
水平四（四年级）跳跃教学设计
常州市武进区寨桥小学  许海忠
一、指导思想：
本课以“健康第一”的指导思想，以小学《科学的预设  艺术的生成》水平四学习领域水平发展目标为依据，针对小学学生身心发展和运动技能形成规律，在突出“单脚连续向前跳”动作直观性教与学的同时，体现“单脚连续向前跳”练习手段设计的渐进性、趣味性和实效性，使学生在兴趣浓厚中有效学习和掌握“单脚连续向前跳”的动作技能。

二、教材分析

跳是人们生活中的基本技能，它和学生日常生活是分不开的，也是小学生身体和心理发展的重要标志，这一教材在小学三个水平段都有出现，教学中注意学生体验式学习，不过分强调动作的细节。本课通过尝试、演示、总结，让学生领会动作的特点，使学生在趣味盎然的练习中提高学习欲望，领悟动作技能，从而达到预期的教学目标。

三、教学重点和难点

教学重点：轻松落地有弹性，动作连贯。

教学难点：上下肢协调用力，动作连贯。

四、过程设计

1、激发兴趣阶段——以小游戏展开本课，让学生在游戏中完成简单的跳跃，学生不仅学到了东西，还活动了全身。

2、合作探究阶段——以“跳一跳、比一比”“创一创、跳一跳”二个主要课点，通过教师的启发性教学，主体性教学、情景教学，充分发挥学生的聪明才智，让学生在课堂实践中观察——体验——展示，留给学生一定的自由空间，发挥自己的创造力和想象力。

3、恢复身心阶段——运用舒缓的音乐做放松伸拉运动，乐意向教师、同伴交流自己的感受，教师也在学生感染下表扬优胜集体和个人，指出个别同学应该注意的问题。
水平四（四年级）体育教案
	水平目标     
	水平四
	执教者
	许海忠

	学习目标
	1、熟悉单双脚跳的方法；
2、做到用前脚掌着地起跳和轻巧落地；
3、乐于参与游戏，与伙伴友好合作，体验游戏的乐趣。

	学习内容
	跳跃：单双脚跳
	教学重点
	落地轻松，有弹性，动作连贯。

	
	
	教学难点
	上下肢协调用力，动作连贯。

	过程
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	教学组织形式和学法要求

	激
发
情
绪
阶
段
	1、课堂常规
2、小游戏：
“跟我学” 

	1、整队、师生问好、宣布内容等。
2、教师语言导入创设情景。
3、两人一组，分散练习。
	1、明确课堂内容和要求。
2、轻松进入角色
3、学生按游戏规则进行活动，注意安全。 
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	兴趣提升阶段
	1、引出本课主题：单双脚跳

2、准备活动：“绳操”


	1、教师引导
2、师生同练
	1、学生模仿，动作优美，具有活力。
2、各关节活动开
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	过程
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	教学组织形式和学法要求

	学
习
掌

握

技
能
阶
段
	跳圈接力赛，积极尝试体会
	1、组织学生布置场地。

2、引导学生分小组进行跳圈接力练习，组织学生参加比赛。

3、引导学生拓展延伸，变化跳圈游戏。
	1、根据教师提示布置场地，用绳子围成圈。

2、依次体验跳圈动作，积极参加跳圈接力赛。

3、在教师引导下尝试不同设置的圈的不同跳法，积极活动。
	通过相互观察，相互学习知道连续向前跳需用前脚掌落地。
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	巩固技能提升阶段
	“开火车”，合作游戏欢乐多
	1、教师讲解、示范游戏方法及规则。

2、组织学生活动，教师巡回指导。

3、及时小结。

4、激发学生思维，让学生自己动脑创新游戏。

	1、认真听讲表现出高涨情绪。
2、认真参与游戏。

3、在遵守游戏规则的前提下，以小组为单位自主、大胆尝试游戏创新。
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通比一比、创一创，充分发挥学生的聪明才智。

	过程
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	教学组织形式和学法要求

	放

松

身

心

阶

段
	放松小结
	1、带领学生一起放松（音伴）

2、师生共同小结本课学习情况

3、师生再见，归还器材
	1、放松

2、引导学生相互交流，分享收获。
3、师生再见
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使学生身心得到恢复、心灵得到熏陶。



	场地

器材
	标志物8个，短绳40条

	
	



